

# 法律援助暖人心 扶弱济困助群众

**本报讯** 2016年以来,我州采取多项措施,大力提高法律援助服务质量。截至目前,全州累计办理法律援助案件307件,其中民事案件277件,刑事案件30件,受援人达410人,农民工48人,未成年人7人,残疾人4人。为贫困、弱势群体无偿代写法律文书1050份,义务解答法律咨询906人,提前完成全年办理法律援助案件300件的工作任务。

州法律援助中心根据省委办公厅、省人民政府印发的《关于完善法律援助制度的实施意见》,调整法律援助对象经济困难标准,上限由现行最低生活保障标准调整为低于当地居民当年最低生活

保障标准的三倍以内,让更多的困难群众纳入法律援助的基本对象之列,享受更广泛范围的法律援助服务;州法律援助机构紧紧围绕“能援则援,应援尽援”的工作目标,以加强法律援助案件和事项办理为抓手,加大对农民工、残疾人、老年人、未成年人等弱势群体的法律援助力度,通过在全州范围内开展“法律援助乡村行”等宣传活动,深入农村、社区、学校宣传普及《法律援助条例》、《黄南州法律援助指南》、《法律援助漫画图解》、《残疾人法律援助服务手册》、《妇女法律援助服务手册》、《军人军属法律援助服务手册》及《农民工法律援助工作手册》

等相关知识,使法律援助扶弱济困的观念烙印在广大困难群众的心坎上;州各级法律援助机构强化宗旨意识、服务意识,采取律师值班、专人咨询、发放“联系卡”等多项便民服务措施,为困难群众打通法律援助“绿色通道”,最大程度方便困难群众办案;法律援助中心与妇联、法院、公检法等部门建立联系机制,实现法律援助与社会救助对接,在全州各级法院建立人民法院法律援助工作站,第一时间转接法律援助事项并做好援助,确保群众受援渠道畅通,保证受援案件程序简化、优先处理。

## 结盟互惠谋发展

**本报讯** 近日,滨海新区与河南县友好乡镇扶贫援助金捐赠仪式在河南县举行。州委常委、州政府副州长刘庆纪出席并讲话。

刘庆纪首先对河南县和滨海新区,长期的物质援助与人才交流,使双方受益匪浅,经济社会得到长足发展的成果给予充分肯定。他指出,近三年的长期对口支援工作成效显著,希望在今后的发展过程中不忘初心、“三位一体”,实现相互促进、互惠共赢的良好局面。天津援青指挥部对我州的援助力度不会因为领导班子的更换而减少,总体要求不会改变,河南县要继续加强与援青指挥部的衔接力度,齐心协力的谋好经济社会发展的路子。

会上,天津滨海新区中塘镇向河南县政府捐赠扶贫援助资金10万元。

## 我州新增22家定点医药机构

**本报讯** 近期,由州人力资源和社会保障局牵头,同州人大、州政协、州卫计委等部门组成的黄南州医药定点机构准入评价工作领导小组,按照新颁布的基本医疗保险定点医疗机构准入评价办法,对申请加入我州基本医疗保险定点的全省24家医药机构开展准入评价工作。专家评估组首先对申报定点医药机构进行实地查看,依据医药机构级别和类别,综合考虑医药服务资源配置,医药机构服务能力、特色及信息系统建设,参保人员就医意向等因素进行综合评估;其次根据考查情况,按照评分标准进行量化评分,并将医药机构得分从高到低排序,将85分以上的按60%比例纳入拟准入范围;最后将拟准入为州医疗保险定点药店和医疗机构的名单进行公示,面向社会公开征求意见。

目前,已确定西宁市回民医院等22家医药机构为我州新增的定点医药机构,由医保经办机构签订服务协议,为全州城镇职工和城乡居民参保人员提供医疗服务。

## 牲畜骗保被入刑

近日,河南县法院审结一起牲畜骗保案,判处切某有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金一万元。

今年2至3月间,被告人切某分3次从玛曲县周边牧民手中买来13头死牛,利用协保员的身份和职务之便,先后将买来的13头死牛分5次,以他人和自己的名义上报至中国人民财产保险股份有限公司河南支公司骗取保险金。其中包括以卓某的名义上报2次3头死牛,骗得保险金4800元;以公保某的名义上报2次5头死牛,骗得保险金8000元;以达某的名义上报1次2头死牛,骗得保险金3200元;以扎某的名义上报1次2头死牛,骗得保险金3200元;以自己的名义上报1次1头死牛,骗得保险金1600元,共计骗取保险赔偿金20800元。

法院审理认为,被告人切某违反保险法相关规定,以非法占有为目的,隐瞒真相,利用协保员的身份,采取从他处低价购买死亡牲畜冒充本地死亡牲畜,骗取牲畜赔偿金20800元,数额巨大,其行为构成诈骗罪。鉴于切某在司法机关抓捕前主动投案自首,积极退赃,当庭认罪态度较好,有悔罪表现,量刑时可酌情从轻处罚,判决被告人切某犯诈骗罪。

庭审结束后,主审法官给旁听人员上了一堂生动的法制课。他说,牲畜保险是现代社会的稳定器和减震器,是建立畜牧业生产防范风险的长效机制,是牧民群众抵御自然灾害能力和畜牧业综合生产能力的有效途径,是促进牧民增收,牧业增效及草地畜牧业发展的有效途径,对民族团结、社会稳定发挥着积极作用,更是党和政府给予牧民群众的重大红利。希望全体协保员遵守法律规定,不做掩耳盗铃的蠢事,严守法律,遵纪守法,做一个好公民,为老百姓做有意义的事情。

### 以案说法



8月19日,在黄南州热贡画院举行中国工艺美术大师娘本向贫困大学生发放助学金仪式。受资助的学生包括2014、2015、2016届各十名共30名本科以上大学生,每人每年5000元助学金直至大学毕业。图为娘本为受助生发放助学金。

陈思超 摄

## 不断攀升 全州就业率

**本报讯** 上半年,全州城镇新增就业1417人,完成年度目标任务的88.56%;城镇失业人员再就业424人,完成年度目标任务的84.8%;城镇就业困难人员实现就业104人,完成年度目标任务的104%;全州农牧区劳动力转移就业27621人,完成年度目标任务的110.48%;城镇登记失业率2.85%,控制在3.5%以内。为157名下岗失业人员减免各项税收13.15万元,为138人减免各项收费10.7万元;全州共为204名下岗失业人员和创业高校毕业生发放1404万元的小额创业担保贷款;组织城乡劳动力技能培训7125人,完成年度目标任务的118.75%;全州贫困家庭劳动力转移就业5962人,完成年度目标任务的99.36%;组织完成贫困家庭劳动力职业技能培训556人,完成年度目标任务的222.4%。

## 机关事业单位退休人员养老金发放率达100%

**本报讯** 机关事业单位退休人员养老金发放工作开展以来,全州各级人社、社保经办机构认真落实政策要求,加大工作力度,通过各种有效措施,加强基金征缴工作,按时上缴保费收入。同时,协调各机关事业单位落实基本养老金、调剂金下拨和统筹外项目资金全额划转,确保基本养老金和统筹外代发资金按时足额发放。

目前,基本形成支付正常、管理规范的工作网络体系,建立每月10日前按时发放养老金的工作制度,实现机关事业单位退休人员养老金发放工作常态化。4至7月份,全州共为5398名机关事业单位退休人员发放养老金11001.12万元,代发统筹外项目资金1041.68万元,调整补发退边津贴1350.52万元,统筹外住房补贴347.71万元,代发一次性生活补助3404.05万元,发放率达100%。

强管理 抓落实 重监督

## 打造高质量旅游产品和服务

**本报讯** 8月11日,州旅游安全联合检查组赴坎布拉景区开展旅游安全检查工作。

在坎布拉景区安全检查中发现了一些突出问题,景区与运营车辆签订合同不规范,未与旅游车辆公司签订包车合同;车辆监控室GPS动态监控无人值守,形同虚设;北岸码头建设项目缺少水下施工影音资料,影响后期工程验收和安全评估;受地质灾害影响,道路运输安全隐患较大;省道与旅游专线重叠设卡问题,导致旅游投诉量高。

针对上述问题,检查组要求州坎管局、州热贡公司立即着手从四方面进行

整改工作,一要加强景区运营车辆管理工作,做好从业人员的安全培训,要按照规定进行车辆维护和检查,保证运营车辆状况正常。落实GPS动态监管责任,做到专人负责,严禁脱岗,对监控中发现的超载、超速、疲劳驾驶等现象及时予以纠正,严防安全事故的发生。二要坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的工作方针,通过多部门安全生产联合检查和企业日常自查相结合的方式,进行安全生产评估和隐患排查,对无法保证安全运营的投资项目立即进行停运,切实保证旅游安全。三要做好公示提示工作,州坎管局局要督促热贡公

司做好旅游线路、收费标准、旅游投诉电话等公示工作,履行好安全注意事项、景区游览线路说明义务,严防捆绑销售、强制消费等问题的发生。四要提升景区工作人员素质,州热贡公司要全面落实运营管理主体责任,积极邀请省内外专业教师对员工开展以服务礼仪、文明用语等为主要内容的培训,提高员工的服务意识和水平,树立“游客至上”的服务理念。同时,要按照国家4A级景区的标准,进一步加大硬件、软件设施的建设力度,使景区能够提供符合国家标准旅游服务和产品。